Brief ouders
Beste ouder(s)/verzorger(s),
Voeding is een belangrijk deel van de zorg voor ‘onze’ kinderen. Daarom hebben we samen met een aantal medewerkers en de oudercommissie ons voedingsbeleid weer eens goed onder de loep genomen en enkele gezonde aanpassingen gemaakt. Hierbij hebben we adviezen en hulpmiddelen van het Voedingscentrum gebruikt. 
In ons vernieuwde beleid staat bijvoorbeeld dat we:
[kies welke van toepassing zijn, en vul aan met je eigen voorbeelden]
· ons houden aan vaste eetmomenten, waarbij we rustig aan tafel eten. Onze medewerkers eten samen met de kinderen, begeleiden ze bij de maaltijd en hebben een voorbeeldfunctie. 
· voor baby’s een eigen voedingsschema gebruiken, dat we met jullie afstemmen.
· de hoeveelheid zout, suiker en verzadigd vet die kinderen binnenkrijgen beperken.  
· alleen producten uit de Schijf van Vijf op het menu hebben, behalve voor op brood. Daarvoor  bieden we een paar producten buiten de Schijf van Vijf aan (zogenoemde dagkeuzes), zoals (halva)jam, vruchtenhagel, appelstroop en bepaalde magere, minder zoute vleeswaren. 
· geen smeerleverworst en geen gewone kaas en smeerkaas voor op het brood aanbieden. Smeerleverworst bevat veel vitamine A en (smeer)kaas vaak veel zout. Voor allebei geldt dat het in grote hoeveelheid niet goed is voor kinderen. Als ze het thuis én bij ons krijgen, zou dat te veel worden. In plaats daarvan geven we minder vette en minder zoute vleeswaren zoals kipfilet, ham, kalkoenfilet, zuivelspread en hüttenkäse.
· geen diksap en aanmaaklimonade geven. Deze drankjes bevatten erg veel suiker en dus calorieën. Dat kan leiden tot overgewicht en tandbederf. We geven ze water en (lauwe) lichte thee zonder suiker. 
Ook vragen we jullie steun voor ons feestbeleid. Wij kiezen voor een verjaardagsfeest zonder (eetbare) traktaties. We vragen jullie dan ook om geen traktatie mee te geven. We zetten de kinderen die jarig zijn natuurlijk graag in het zonnetje. Voor de jongsten wordt gezongen en een feestmuts gemaakt en de oudere kinderen mogen daarnaast een kaartje kiezen of trekken uit een doos vol activiteiten. Het gaat bijvoorbeeld om samen een spel doen, dansen of langer buitenspelen. Daar kan de hele groep dan van genieten.
Wij zijn trots op ons nieuwe beleid. Hiermee borgen wij gezonde voeding voor jullie kind(eren)! [Optioneel] <Het volledige voedingsbeleid vind je op onze website: [url]. >
Als je nog vragen hebt, stel ze dan gerust aan [naam contactpersoon] via [contactgegevens]. 

Met vriendelijke groet,
[Eigen naam]
[Naam van je organisatie]

